День самоуправления! *Cmp.* 2.

Школьные новости. *Cmp. 3.*

Движение первых! Cmp. 10.

Школьная 31 октября 2023



МКОУ "Червлёновская СШ"

Trettle - chem!



С Днём учителя! Быть учителем – нелёгкий труд. Благодарим за щедрость ваших сердец, безграничное терпение и понимание, преданность делу и любовь к своим ученикам! Желаем здоровья, бодрости тела и духа!

Редколлегия



Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые родители!

В руках вы держите октябрьский школьной газеты.

А осень - это грандиозные планы на будущий учебный год. Наступление осени – это встреча со старыми и новыми друзьями, с любимыми учителями. Это новые ожидания от познания чего-то интересного и полезного. Именно осенью мы отмечаем самые любимые праздники.

Этот выпуск газеты мы решили приурочить к самому важному, после 1 сентября, разумеется, празднику в школе - Дню учителя.

День учителя считается всенаролным праздником, он касается каждого человека. В этот лень пелагоги принимают поздравления от своих воспитанников. Все мы – сегодняшние или бывшие чьи-то ученики. Порой, только став взрослым, осознаем, каких усилия требовались от наших наставников, чтобы привести нас к успеху! Педагог работает для своих воспитанников, живёт для них, старается сделать все, чтобы в глазах их горел интерес, радость и увлечённость. В свою очередь, дети радуют нас своими успехами и достижениями.

Уважаемые учителя! От всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником – Днём учителя! Учитель занимает особое место в жизни каждого человека. Чтобы быть учителем - нужно иметь призвание. Только человек с тонкой душой, горячим сердцем и огромным багажом знаний может донести до юных умов самое важное, значимое, нужное, помогая добрым словом, мудрым советом, выбором жизненного пути. Задача учителя на сегодня не только организовать учебный процесс, дать детям знания по предмету, но и стать для них авторитетом в жизненных вопросах. Желаем Вам крепкого здоровья и большого счастья, душевных сил, творческого долголетия и неиссякаемой энергии! Нет для учителя большего счастья, чем успехи своих учеников. Пусть они всегда радуют и вдохновляют вас. Спасибо за ваш профессиональный, благородный и очень нужный труд!

В этом выпуске вы познакомитесь и с постоянными рубриками, узнаете школьные новости. Надеемся, что вы не останетесь равнодушными и разделите настроение с авторами наших статей.

Приятного Вам чтения!

Директор школы Калмыкова С.В.

ielb conocieles conocieles









День учителя, безусловно, праздник народный. Его отмечают не только в нашей великолепной стране, но и в ещё более чем 100 странах мира. Такой размах празднования очевиден труд учителя, наставника является фундаментом любого государства, любого общества, ведь безграмотность населения равносильна разрушительной войне: и та, и другая заставляют откатываться назад экономику и науку на десятилетия и даже столетия.

В нашей школе День учителя, уже традиционно, совпадает с Днём ученического самоуправления. В этот день ребята пытаются почувствовать на себе тяжесть ответственности за умения знания. И навыки подрастающего поколения. Этому предшествует значительная работа. За две-три недели дублёры учителя уточняют темы занятий, получают рекомендации проведения уроков, составляют конспекты занятий и... редактируют, редактируют, редактируют...

В день «икс» бывает всякое. Кто-то смог морально подготовиться к работе на аудиторию (взрослых и не очень обучающихся), а кому-то такая доля показалась невыносимой. Но, тем не менее, в этом году всё прошло «на ура». Это отметили и учителя, и их дублёры на совместном совещании. Коллектив школы поблагодарил учеников за активную и плодотворную работу, а они, в свою очередь, поделились яркими впечатлениями о прошедшем дне.

Такая форма работы в праздничный день способствует достижению ещё одной цели — выбора профессии. Многие обучающиеся именно в эти дни делают для себя вывод — становиться или не становиться на преподавательскую дорогу, быть или не быть УЧИТЕЛЕМ! Такие решения должны приниматься не только разумом, но и сердцем, ведь его придётся отдать детям!













Ученье - свет!

ТКСКУРСИТА В ПРАВОЗЛАВНЫЙ ХРАМ СЕЛА ЧЕРВЛЕНОЕ



Учащиеся 46 и 4а классов в рамках изучения курса «Основы православия» с учителем Тулуповой Н. П. побывали с экскурсией в православном храме села Червлёное. Матушка Елизавета рассказала ребятам о местном православном приходе, о правилах нахождения в церкви и ответила на интересующие ребят вопросы. Всем очень понравилось!





Поездка в краеведческий музей г. Волгограда На осенних каникулах учащиеся 36

класса МКОУ «Червленовская СШ», вместе с классным руководителем Королевой О. В., побывали экскурсии в областном краеведческом музее. С первых минут экскурсовод заинтересовал ребят своим рассказом о прошлом нашего края. Присутствующие рассматривали экспозиции, любовались разнообразием животного и растительного мира, удивлялись находкам, фотографировались. Экскурсия всем осень понравилась. Учащиеся ещё долго обменивались впечатлениями.













Ученье - свет!

Поездка в музей «Шоколадушка»



31 октября учащиеся 16 класса с классным руководителем Авчинниковой А. В. совершили поездку в музей «Шоколадушка» г. Волгограда. Ребятам рассказали об истории создания шоколада, как продукта, о том, кто первым попробовал его в России в далёкие времена, о попытках развести деревья с какао-бобами в северных российских регионах и о многом другом. Особое внимание ребята обратили произведения искусства, сделаны из шоколада. Это и целые букеты цветов, и различные копии известных антиков, и многое другое. Оказывается, из шоколада и его ингредиентов можно сделать всё, что угодно: от фигурок животных (чем позже и занялись участники экскурсии) и до тончайших деталей копий сложных агрегатов и форм.

А после дегустации шоколада, ребятам предоставили на выбор изготовить игрушки из шоколада. Сколько радости и блеска в глазах было у ребят, когда из-под их шоколадных рук появлялись сладкие изделия. Двойная польза: и вещица, и лакомство! Поездка всем очень



31 октября учащиеся 46 класса с классным руководителем Тулуповой совершили поездку Волгоградский планетарий. В начале экскурсии ребятам предоставилась возможность посмотреть на редкие экспонаты космической тематики: модели легенрарных для мировой космонавтики ракет и ракетопланов, панно с избражениями Марса, Венеры и нашего спутника - Луны. Особое внимание учеников было приковано к первому искусственному спутнику Земли, котоый в 1957 году запустили учёные **CCCP** c ракетодрома «Байконур». К слову, спускаемый модуль «Восток 1», который вернул первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина из космоса на землю, тоже представлен в фойе Волгоградского планетария.



В процессе экскурсии ребятам рассказали об истории планетария, а после в звёздном зале показали программу «Зоопарк на орбите». В интересной форме было рассказано о животных побывавших в космосе. Поездка всем очень понравилась!



Фильм. посвящённый 80летию разгрома фашисткой армии под Сталинградом

Творческая группа педагогов МКОУ «Червлёновская СШ» (Авчинникова А.В., Баженова Л.Б., Василенко А.А. ,Ражева Е.А.), вместе с учащимися сняли фильм, посвященный 80-летию разгрома фашисткой армии Сталинградом. Только за один день фильм просмотрели 350 жителей села Червленого. Это ещё раз говорит о том, что мы помним, гордимся великим подвигом и величием нашего народа! Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет!

Фильм был размещён в сети Интернет на портале youtube.com по адресу:

https://youtu.be/o9sztZhDoVw? feature=shared

Отчет о процессе работы над проектом был заслушан на ШМО учителей истории, географии биологии 30 октября 2023 уч.года.

Фильм-благодарность хабаравчанам дошёл до города Бикин, формировалась 422-ая Дальневосточная стрелкова дивизия. Его посмотрели в бикинских школах, a краеведческого музея г.Бикин прислала письмо с благодарностью в ответ нам:

«Добрый день, Александр и вся Червлёновская школа. Огромное Вам спасибо за проделанную работу. Мы обязательно передадим Ваш ролик воинам легендарной дивизии. Сейчас это 57 отдельная гвардейская Красноградская Краснознаменная ордена Суворова IIстепени бригада мотострелковая города Бикин. Воины бригады в настоящее время так же принимают участие в СВО, продолжая героические подвиги своих дедов и прадедов.»





Ученье - свет!

Праздник

«Страна талантов»



27 октября 2023 г. в 36 классе МКОУ «Червлёновская СШ» прошел праздник «Страна талантов».

Цель праздника: способствовать разностороннему развитию творческих способностей у обучающихся.



Ребята и учитель Королева О.В. долго и тщательно готовились к празднику вместе с родителями. Каждый погрузился в мини-проект по созданию защиты своего таланта или увлечения. К этому заданию все подощли творчески и неординарно. Мы презентации, увидели фильмы, работ, выставки мастер-классы, тематические плакаты, в которых раскрывался потенциал таланта ребенка. Это: рисование, вышивание, раскрашивание по номерам, танцы, пение, рыбалка, занятия спортом, видеоблогерство, плавание, игра в

шашки и шахматы и т.д. Учащиеся рассказывали о себе увлеченно с большим интересом, и многим захотелось попробовать себя в другом деле. В честь каждого ребенка и его таланта на импровизированном небе зажигалась яркая звездочка. К концу праздника маленькое небо было усыпано звездами с фотографиями детей. Bce гости праздникаадминистрация школы, родители положительно отозвались мероприятии, ведь оно сблизило ребят класса, развивало творческие способности. Всем большое спасибо за участие!!!





БИБЛИОТЕЧНЫЙ ЫРОК «ПРАЗДНИК БЕЛЫХ ЖЫРАВЛЕЙ»



19 октября в библиотеке прошёл библиотечный урок в 6а, 7а классах на тему «Праздник белых журавлей. День поэзии и памяти павших на полях сражений во всех войнах» Пелью данного мероприятия формирование духовных, толерантнопатриотических качеств личности и гражданской позиции школьников через знакомство ребят с бессмертным образом памяти – белыми журавлями Расула Гамзатова, и воспитание бережного отношения к прошлому своей страны.

Затаив дыхание, ребята слушали рассказ об атомной бомбардировке японского города Хиросимы 6 августа 1945 года, о японской девочке Садако Сасаки. В конце мероприятия дети прослушали песню «Журавли» в исполнении Марка Бернеса и повесили на стенд бумажных журавликов. Это стало признанием наших детей: «Мы за мир!»



Ulkonbhbie Hobocmu



МКОУ "ЧЕРВЛЁНОВСКАЯ СШ"

Ученье - свет!

День открытых дверей



18.10.2023 г. в рамках плана работы МО учителей начальных классов МКОУ «Червлёновская СШ», в школе прошел день открытых дверей. Школу посетили родители, они посмотрели и оценили, как организована школьная жизнь своих детей, посетили уроки, поговорили с учителями и с администрацией, получили ответы на все интересующие их вопросы. Так же родители посетили школьную столовую, вместе с детьми пообедали, Данное высказали свое мнение. мероприятие позволило школе стать доступной для взаимодействия с родителями. Очень важное волнительное дело рассказать и родителям современные образовательные технологии. сожалению, мало родителей в этот день посетили школу, надеемся, что в следующий раз они будут более Мы стремимся активны. плодотворному сотрудничеству и конструктивной работе в области обучения и воспитания младших



День творчества «Талантливый ребенок – талантлив во всем»

В пятый день недели начальных классов прошли следующие мероприятия:

- 1. Мастер классы по рисованию, лепке, оригами, пению, сочинению стихов, спортивным достижениям, танцам.
- 2. Защита учащимися своих талантов и способностей 1-2 номера от класса 1-4 классы.
- 3. Закрытие недели начальных классов.

Награждение победителей.



В этот день ребята посетили мастер классы по интересам:

Василенко А.А - конструирование из бумаги (оригами);

Авчинникова А.В. – аппликация из бумаги;

Щучкина С.Н. – лепка из пластилина;

Кудашкина Т.А. – работа с рифмой, сочинение четверостиший;

Королева О.В. –развитие вокальных данных, пение;

Тулупова Н.П. – рисование;

Костенко Н.Ю – развитие спортивных навыков и умений.

На занятиях школьники углубились в мир своих интересов, изготовили поделки, занимались спортом, конструировали, пели, рисовали... Всем понравилось, много впечатлений и эмоций.

Некоторые учащиеся защищали свои интересы и любимые занятия. Они приготовили интересные презентации, видеофильмы, плакаты, показали свои работы, награды.

Булатова Зарина – рисование;



Костенко Артем, Каштанов Александр – занятия «Самбо»;

Фильков Евгений – коллекция динозавров;

Маналакий Варвара и Крылова Вика – бисероплетение;

Хасанов Эмин, Филимонов Павел, Атауова Аделина - пение;

Файзулин Тимур – рисование картин по номерам;

Гераймчук Настя – гимнастика;

Шашкова Алиса – рисование;

Акимова Алена – бисероплетение;

Небыкова Вероника – работа с восковым пластилином;

Русинов Иван – бумажное моделирование.

На заключительной линейке все учащиеся начальных классов получили грамоты и благодарственные письма за активное участие в неделе, за призовые места в олимпиадах и конкурсах.









Ученье - свет!

Всероссийский день чтения



10 октября в школьной библиотеке прошел библурок в 9а классе на тему «Всероссийский день чтения».

Цель: повышение интереса к чтению посредством ознакомления с Всероссийским Днем чтения.

Задачи: знакомство с историей возникновения этого праздника; ознакомление c традициями связанными с датой, сложившимися в разных учреждениях, городах; закрепление правила обращения с книгой, формирование детей потребности в чтении.

Сегодняшний урок объединил всех кто любит книгу и надеюсь, подтвердил общее мнение о необходимости и пользе чтения и библиотек.





День математики «Думай, считай, отгадывай!»



Во второй день недели начальных классов прошли следующие мероприятия:

- 1. Конкурс «Счет быстрый и правильный» (1-4 классы).
- 2. Выставка «Лучшая тетрадь по математике» (2-4 классы)
- 3. Выставка проектных работ «Математика в пословицах и поговорках» (1-2 класс)
- 4. Олимпиада по математике (3-4) класс).

Весь день ребята считали, отгадывали, соревновались. Результаты превзошли все ожидания:

Конкурс «Счет быстрый и правильный» победители:

3а класс- Волохов Богдан, Кобозев Матвей, Полякова Наталья.

36 класс- Щеглов Василий, Адельшина Диляра, Сапожников Ярослав, Корниенко Степан.

4б класс- Чидилян Ярослав.



2 класс - Файзулин Тимур, Филимонов Павел, Хасанов Эмин, Гераймчук Анастасия, Слесаренко Петр, Леонова Анна.

Победители в олимпиадах по математике:

3а класс- Маналакий Варвара, Русинова Мария, Полякова Наталья

36 класс- Щеглов Василий, Бирюков Валера, Абушахманова Алина, Адельшина Диляра

4б класс- Чидилян Ярослав.

Выставка проектных работ заинтересовала учащихся. Они узнали и увидели, как отражается математика в пословицах и поговорках.







Ученье - свет!

День окружающего мира «Как прекрасен этот мир!»

В первый день недели начальных классов прошли следующие мероприятия:

Онлайн путешествие «Самые красивые места на планете».

Выставка поделок из природного материала.

Выставка осенних букетов.

Викторины о природе – 1-2 классы.

Олимпиады по окружающему миру – 3,4 классы.



Все мероприятия были интересные и насыщенные. В коридоре 1 этажа настоящий оазис уголок с цветущими и разнообразными цветами. В воздухе витает запах свежести и чистоты. Поделки из разного природного материала. Родители и учащиеся постарались на славу. Викторины были познавательные и развивающие. Выявлены победители в олимпиадах.

За класс: Русинова Мария, Гранкин Матвей.

36 класс: Бирюков Валерий, Булатова Зарина, Щеглов Василий, Мухамедов Руслан, Мартынова Варвара.





Участие в онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги – 2023»

Учащиеся МКОУ «Червлёновская СШ» (90% 1-9 классы) в октябре 2023 года приняли активное участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» на платформе Учи.ру. Данная олимпиада проходила при поддержке национального проекта «Безопасные и качественные дороги».

Участвуя в олимпиаде, ученики проверили свои знания по ПДД. Интерактивные объяснения наглядно показали, как вести себя в общественном транспорте, в автомобиле, во дворе дома и не только.

Для начала платформа предложила пройти небольшую тренировку, чтобы освежить в памяти основные положения и лучше справиться с задачами на время. По результатам каждый участник получил награду: грамоту, сертификат или диплом.

Организаторами олимпиады выступили Учи.ру, Минтранс России, ГУОБДД МВД России и АНО «Национальные приоритеты» при поддержке Минпросвещения России и национального проекта «Безопасные качественные дороги».



Dudanotoradud Odu Odu

««BOOKUDEUU JOED Bawute xxubotuex»



4 октября в школьной библиотеке прошел библиотекарский час посвященный Всемирному дню защиты животных.

Тема занятия: «На красной странице звери и птицы».

Цель занятия: узнать о редких животных и птицах, занесенных в красную книгу.

Задачи: привлечь внимание к проблемам экологии;

формировать чувства бережного отношения к природе;

знакомить учащихся с историей возникновения Красной книги России.

Во время занятия дети узнали, что из себя представляет Красная книга России, чем отличается от других, когда появилась первая Красная книга ,что означают разноцветные страницы Международной Красной книги 1966 года. Школьники с удовольствием участвовали в беседе, отвечали на вопросы.







Ученье - свет!





В рамках работы школы по профилактике детского дорожнотранспортного травматизма, в октябре 2023 года, отряд ЮИД МКОУ «Червлёновская СШ» провел праздник с первоклассниками «Посвящение в пешеходы». Главной целью, которого стало расширение представлений учащихся о правилах поведения на дороге, о значении дорожных знаков и светофора, сигналов развитие наблюдательности внимания, воспитание культурного пешехода. Праздник прошёл в игровой и познавательной форме. Ребята отряда ЮИД (3б класс) ответственно отнеслись к подготовке и приняли активное участие в празднике. Пришли на праздник Незнайка, Светофор, дорожные знаки. Они рассказывали стихи, исполняли песни о правилах дорожного движения, танцевали вместе с детьми.











Российское движение — детей и молодёжи

БУДЬ В ДВИЖЕНИИ!

5 октября 2023 года силами инициативной группы обучающихся и куратором направления «Движение первых» Кутыга Викторией Александровной снят замечательный фильм про учителей школы. Коллектив искренне благодарит всех, кто участвовал в этой блистательной затее!





7 <mark>октября 2023 год</mark> Доска благодарности

В рамках акции #Благодарю активисты нашей школы оформили праздничный стенд, посвящённый любимым учителям.

№ Роль учителя важна в каждой жизни. Ведь именно педагог закладывает в ребенка не только необходимые для дальнейшего пути знания, но и вдохновение, мотивацию на саморазвитие и желание ставить цели и добиваться их. На протяжении обучения человек встречает разных наставников, и все они заслуживают благодарности за столь непростой труд.



10 октября 2023 года

Активисты МКОУ «Червлёновская СШ» приняли участие в слёте Движения Первых «Школа креатива», который состоялся 10.10.23.

А вот отзывы наших активистов:

Исланова Варвара:

Мне очень понравился слёт. Там было много полезной информации особенно про редактирование фотографий, так как я в последнее люблю время очень фотографировать природу. Также был интересный момент, когда мы придумывали рисовали плакат, За сценку танец. наше представление дали 2 место и мы этому очень рады. Это было незабываемо!

Зосимова Дарья:

Мне очень понравился слёт, понравилась дискотека, когда девочки танцевали на открытие, понравились кружки и футболки, ещё понравилась то, когда мы делали плакат и придумывали сценку и танец сами, понравилось как мы всем отрядом учили танец, как украшали печеньки в разные цвета, делали лимонад. Слёт мне очень понравился, к сожалению, он прошёл как-то быстро, зато было очень интересно!

Королёва Наталья:

Мне безумно понравился этот слёт. Больше всего понравился лимонад первых. Футболки и кружки тоже очень красивые. А ещё понравилось то,что начало слёта было не в фоке, а в ДК. Нас научили как правильно фотографировать. Для меня первый день слёта прошёл быстрее, чем другие. Но всё равно слёт был клёвым!

Спасибо большое организаторам за ото мероприятие!





11 октября 2023 года

Ребята МКОУ «Червлёновская СШ» приняли участие Региональном чемпионате по оказанию первой помощи. Ребята прошли тестирование, посмотрели мастер-класс "Помоги первым", посетили медицинскую выставку, а также прошли 2 этапа «Моделирование ситуации ".









Российское движение ___ детей и молодёжи

БУДЬ В ДВИЖЕНИИ!

13 октября 2023 года

Активисты МКОУ "Червлёновская СШ" приняли участие в акции "Сталинградское письмо".

Акция была реализована Общероссийским общественно-государственным движением детей и молодёжи «Движение первых» и посвящена 80-й годовщине Победы в Сталинградской битве.

Письмо-треугольник участника Сталинградской битвы ребята переписали 15 раз на состаренной бумаге и разослали в некоторые регионы нашей страны (в школы, молодёжные центры).







16 октября 2023 года

Ребята нашей школы приняли участие в районном фестивале творчества «ВЫБЕРИ ЖИЗНЬ».

16 октября на базе Центральной библиотеки состоялся районный фестиваль «ВЫБЕРИ творчества ЖИЗНЬ» в рамках муниципальной программы «Комплексная система мер, направленных на сокращение немедицинского потребления наркотиков, алкоголя других психотропных веществ населением Светлоярского района 2022-2024 годы».



Фестиваль позволил ребятам показать свои творческие способности в «оригинальном жанре», представить различную технику в «изобразительном искусстве» и «декоративно-прикладном творчестве», а также продемонстрировать своё мастерство в «художественном слове».

✓ По окончанию мероприятия каждый участник был награжден дипломами, а лучшие - статуэтками «Выбери жизнь».



25 октября 2023 года

Состоялась «Классная встреча», посвящённая Международному дню школьных библиотек. Активисты школы и советник директора по воспитанию Кутыга В.А. МКОУ «Червлёновская СШ» посетили Червлёновскую сельскую библиотеку, где прошла классная встреча с библиотекарем Джаповой Н.В.

Библиотекарь — одна из древнейших профессий. Первые специалисты появились, когда фондовые хранилища представляли собой склад папирусных свитков и табличек из глины. Мастера хранения и ведения учета тогда назывались писцами.

Работу в посёлковой детской библиотеке Нина Викторовна начала давно.

Она рассказала ребятам историю своего профессионального пути, о своих любимых книгах, почему выбрала данную профессию и какой она представляет библиотеку будущего.



В завершении встречи Нина Викторовна призвала ребят чаще посещать библиотеку и больше читать. Ведь человек перестает мыслить, когда перестает читать!



ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ И ИХ ПОСЛЕДСТВИЯ

«...Выбери жизнь, свободнуюот вредных привычек. Подобно тому, как бывает болезнь тела, бывает также болезнь образа жизни»

Демокрит

Привычное действие — это и есть привычка. Но, с одной стороны, бывают привычки и манеры хорошие, полезные и, с другой, бывают дурные, или вредные привычки.

Полезными привычками мы можем назвать такие, как делать зарядку по утрам, мыть руки перед едой, убирать за собой все вещи на место, чистить каждый день зубы и т.п.

Вредную привычку можно рассматривать как болезнь или патологическую зависимость. Но наряду с вредными привычками существуют неполезные действия, которые нельзя рассматривать как болезнь, но которые возникают из-за неуравновешенности нервной системы.

Что можно назвать вредными привычками?

К вредным привычкам можно отнести следующие действия:

- Алкоголизм
- Наркомания
- Курение
- Игровая зависимость или лудомания.
 - Переедание
 - Телевизионная зависимость
 - Интернет-зависимость
 - Привычка грызть ногти
 - Ковыряние кожи
- Ковыряние в носу или ринотиллексомания
 - Щелкание суставами
 - Техномания
- Привычка грызть карандаш или ручку

- Привычка сплёвывать на пол
- Употребление нецензурных выражений
- Злоупотребление «словамипаразитами» и др.

Алкоголизм – самая

распространенная вредная привычка, зачастую превращается в серьезное заболевание, характеризующееся болезненным пристрастием к алкоголю (этиловому спирту), с психической и физической зависимостью от него, сопровождающаяся систематическим потреблением алкогольных напитков несмотря на негативные последствия.

Алкоголизм – аутодеструктивный (саморазрушающий) тип девиатного, зависимого, поведения. Возникновение и развитие алкоголизма зависит от объёма и частоты употребления алкоголя, а также индивидуальных факторов и особенностей организма. Некоторые люди подвержены большему риску развития алкоголизма специфичного ввиду социальноэкономического окружения, эмоциональной и/или психической предрасположенности, также наследственных причин. Установлена зависимость случаев острого алкогольного психоза разновидности гена hSERT (кодирует серотонина). переносчика Однако до настоящего времени не обнаружено специфических механизмов реализации аддиктивных свойств алкоголя.

Наркомания — хроническое прогредиентное (развитие болезни с нарастанием симптоматики) заболевание, вызванное употреблением веществ-наркотиков.

Разные наркотики вызывают разную зависимость. Одни наркотики вызывают сильную психологическую зависимость, но не вызывают физической зависимости. Другие же, напротив, вызывают сильную физическую зависимость. Многие

наркотики вызывают и физическую, и психологическую зависимость.

Различают позитивную привязанность — приём наркотика для достижения приятного эффекта (эйфория, чувство бодрости, повышенное настроение) и негативную привязанность — приём наркотика для того, чтобы избавиться от напряжения и плохого самочувствия. Физическая зависимость означает тягостные и даже мучительные ощущения, болезненное состояние при перерыве в постоянном приёме наркотиков (т. н. абстинентный синдром, ломка). От этих ощущений временно избавляет возобновление приёма наркотиков.

В конце XX века Россия вслед за многими странами мира столкнулось с эпидемией наркомании. Согласно оценкам Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, в настоящее время В Российской Федерации насчитывается до 2.5 миллионов наркозависимых. Абсолютное большинство из них, около 90%, составляют героиновые наркоманы. Наркомания с начала девяностых годов XXстолетия приобрела характер эпидемии является угрозой национальной безопасности страны. Страна ежегодно теряет от героина 30-40 тысяч молодых людей. Наркотизация населения является основной причиной распространения серьезных заболеваний: ВИЧ вирусных И гепатитов. Из 500 000 официально зарегистрированных ВИЧинфицированных в России около 60% составляют люди, заразившиеся через инъекционное употребление наркотиков. До 90% наркозависимых больны гепатитом В или С.



Продолжение в следующем номере



Xлеб — всему голова!

Сельское хозяйство - одна из важнейших отраслей экономики, и эффективная работа в ней невозможна без компетентных специалистов. Один из таких специалистов - трактористмеханизатор, который играет ключевую процессе роль В возделывания земли. Эта профессия особой требует внимательности, навыков и знаний, а также готовности к физическому труду и техническим сложностям.

Тракторист-механизатор – это профессионал, владеющий умением использовать мощную сельскохозяйственную технику, основном тракторы механизированные сельскохозяйственные инструменты, для выполнения различных работ на управляет трактором, поле Он почвообработку, осуществляет внесение удобрений, посев, сбор урожая и другие операции, которые

связаны с процессом обработки земли и

сельскохозяйственной

производства

продукции.

Эта профессия требует специалиста не только внимательности и точности в работе, но и понимания принципов работы сельскохозяйственной техники Важно технологий. уметь адаптироваться К различным климатическим условиям, учитывать особенности почвы и растений, следить техническим состоянием оборудования и производить ремонт.

Обязанности трактористамеханизатора

Основные обязанности тракториста-механизатора связаны с обработкой почвы и возделыванием растений. Вот лишь несколько задач, с которыми сталкивается специалист:

 Подготовка почвы к посеву: вспашка, боронование, глубокая вспашка.

- Внесение удобрений: высевание минеральных или органических удобрений в почву.
- Посев: сев сельскохозяйственных культур с помощью специальной сельскохозяйственной техники.
- Сбор урожая: использование комбайнов и другой сельскохозяйственной техники для сбора зрелых культур.

Это лишь некоторые из задач тракториста-механизатора. Их выполнение требует мастерства и навыков в работе с сельскохозяйственной техникой, а также знаний в области сельского хозяйства и растениеводства.

Заключение

Тракторист-механизатор – это не просто оператор на тракторе. Это специалист, который знает и понимает принципы и технологии сельского хозяйства, который готов работать в любую погоду и выполнять тяжелый физический труд. Без его участия современное сельское хозяйство не смогло бы обеспечить достаточное количество сельскохозяйственной продукции. Тракторист-механизатор это настоящий профессионал своего способный лела. обеспечить эффективность работы сельскохозяйственной отрасли увеличить урожайность полей.



Профессия в лицах

Хотим познакомить вас с нашим односельчанином, который выбрал делом своей жизни именно профессию тракториста и добился в ней успеха и признания со стороны односельчан и государства.



Стяжкин Андрей Борисович родился в 1977 г. в с. Червлёное, здесь же закончил 10 кл., получив среднее образование. Уже во время обучения в школе на уроках труда изучал особенности сельского хозяйства и трактор. Сразу после школы пошёл работать в совхоз «Червлёный». Когда ему исполнилось 18 лет, был призван в ряды советской армии, где и прослужил 2 года. Отслужив в армии, вернулся в родное село и продолжил работать механизатором.

Понимая необходимость повышения собственной квалификации, прошёл курсы специального обучения «Энергосберегающие технологии поверхностной обработки почв. Устройство И эксплуатация широкозахватного культиватора FG 1830 сеялки АТД 18.35».

Выпускникам школы Андрей Борисович желает огромных возможностей и широких дорог. Пусть ваш путь будет уникальным. Пусть каждый жизненный поворот приносит приятные сюрпризы, интересные события и перспективные знакомства. Пусть учёба будет без занудства, дружба - без предательства, а победыбез потерь! Добра вам и благополучия!





Официально

^UYH&E NPABA +ECOBEPWEH+O^ETHUX

- В Семейном Кодексе РФ закреплено пять личных прав ребенка, различных по своему содержанию. К ним относятся:
- право ребенка жить и воспитываться в семье (п. 2 ст. 54 СК $P\Phi$);
- право ребенка на общение с родителями, дедушкой, бабушкой, братьями, сестрами и другими родственниками (ст. 55 СК РФ);
- право ребенка на защиту своих прав и законных интересов (ст. 56 СК РФ):
- право ребенка выражать свое мнение (ст. 57 СК РФ);
- право ребенка на имя, отчество и фамилию (ст. 58 СК РФ).

Право ребенка жить и воспитываться в семье включает в себя несколько составляющих;

- право знать своих родителей согласно ст. 7 Конвенции «О правах ребенка», каждый ребенок имеет право знать своих родителей насколько это возможно. На реализацию этого права направлен, в частности, институт установления отцовства (материнства);
- право ребенка на заботу со стороны своих родителей предполагает удовлетворение жизненно важных интересов и потребностей ребенка родителями, обеспечение уважения его человеческого достоинства;
- право ребенка на совместное проживание со своими родителями. Этим правом ребенок обладает даже в том случае, если один из родителей проживает на территории другого государства. В соответствии с п. 2 ст. 10 Конвенции «O правах ребенка», ребенок, родители которого проживают в различных государствах, право поддерживать регулярной основе, за исключением особых обстоятельств, личные отношения и прямые контакты с обоими родителями. Это положение воспроизведено в СК РФ.

Право на общение с обоими родителями, дедушкой, бабушкой,

братьями, другими сестрами родственниками является непременным условием полноценного развития ребенка. В результате реализации этого права ребенок приобретает навыки общения другими членами общества, учится адекватно воспринимать окружающих.

Право ребенка на защиту.

Согласно ст. 56 СК РФ защита законных прав и интересов ребенка может осуществляться самостоятельно или через представителей. По общему правилу защиту прав И интересов несовершеннолетних осуществляют их родители, усыновители, приемные родители, опекуны, попечители, а в случаях, предусмотренных СК РФ, органы опеки и попечительства, прокурор, суд. Несовершеннолетний, признанный в соответствии с законом полностью дееспособным достижения совершеннолетия, вправе сам защищать свои права и интересы. Несовершеннолетние вправе также самостоятельно защищать свои права и законные интересы В случае невыполнения или ненадлежащего выполнения родителями обязанностей по воспитанию, образованию ребенка, либо злоупотреблении при родительскими правами. Ребенок вправе обращаться в органы опеки и попечительства, четырнадцатилетнего возраста — в суд за защитой своих прав и законных интересов.

Право ребенка выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного административного разбирательства, затрагивающего его интересы. Закон не указывает возраст, начиная с которого ребенок обладает ЭТИМ правом, указывая лишь, что обязателен учет мнения ребенка, достигшего 10 лет, если это не противоречит интересам. В ст. 12 Конвенции «О

правах ребенка» говорится, что взглядам ребенка уделяется внимание в соответствии с его возрастом и зрелостью.

Право ребенка на имя, отчество и фамилию

Имя ребенку дается по соглашению родителей. При нелостижении соглашения имя записывается в записи акта о рождении ребенка по указанию органа опеки и попечительства. Отчество присваивается ребенку по имени отца, если иное предусмотрено законом субъекта РФ или не основано на национальном обычае. Фамилия ребенка определяется фамилией родителей. При разных фамилиях родителей ребенку, по соглашению родителей, присваивается одного из них. фамилия При недостижении соглашения разногласия разрешаются органом опеки попечительства. Субъекты РФ имеют право устанавливать иной порядок присвоения фамилии.

Имущественные права несовершеннолетних

Ребенок имеет право:

- на получение содержания от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, установленных разделом V СК РФ;
- собственности на доходы, полученные им; имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на любое другое имущество, приобретенное на его средства.

Родители не имеют права собственности на имущество своих детей, так же, как и дети на имущество родителей.

При возникновении общей собственности родителей и детей она является долевой, а не совместной, как у супругов. Объем правомочий родителей и детей по владению, пользованию и распоряжению их общей собственностью определяется гражданским законодательством

ДОСКА объявлений и поздравлений

COOBILIA, PAR TOPPYHAT EMEPTEH!

В период с 16 по 27 октября 2023 г. на территории Волгоградской области проходит второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью»

Пели и задачи акции:

- привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков,
- -сбор и проверка оперативнозначимой информации,
- -оказание консультативной помощи населению по вопросам профилактики наркомании, реабилитации и лечения наркозависимых лиц.

Номера телефонов, на которые может анонимно позвонить каждый, кто располагает какой- либо информацией о возможных фактах незаконного потребления и оборота наркотиков, сообщить данные сведения, поделиться наболевшей проблемой или попросить ответа:

Утренняя 10-минутка. Акция «Сообщи, где торгуют смертью»

Утренние 10-минутки 18.10.2023 прошли во всех классах МКОУ «Червлёновская СШ» в соответствии с планом проведения акции «Сообщи, где торгуют смертью». Это были беседы с просмотром тематических презентаций, видео по теме «Влияние наркотических веществ на растущий организм».





Поздравляем с днём рождения в октябре

Кудашкину Таисию

Александровну, счастья, здоровья, успехов!

30-44-44

ГУ МВД России по Волгоградской области

74-38-15

ГБУЗ «Волгоградский областной клинический наркологический диспансер»

72-38-45

ГБУЗ «Волгоградский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и другими инфекционными заболеваниями»

ВСЕРОССИЙСКАЯ АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ АКПИЯ





«Школьная новь». Ежемесячная газета муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Червлёновская средняя школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области. Адрес: Российская Федерация, 404186, Волгоградская область, Светлоярский район, село Червлёное, улица Ленина, дом 12а. Главный редактор: Калмыкова С.В. Ответственный за выпуск: Солдатова О.В. Вёрстка и дизайн: Василенко А.А. Члены редакционной коллегии: Калмыкова С.В. Кутыга В.А., Солдатова О.В., Королёва О.В., Василенко А.А. Газета набрана, свёрстана в МКОУ «Червлёновская СШ».